

## 学生记者总动员 争做环保“小卫士”

同学们，你们知道吗？10月26日是环卫工人节，为更好地表达对环卫工人的敬意和感谢，提高青少年生态环保意识，10月18日下午，来自本报的25名学生记者代表走进合肥市庐阳区环卫教育基地，现场通过观看垃圾分类处理流程，互动参与实践环节。学生记者们深入了解了环卫事业的发展历程，并在对话中进一步提高对环境保护的认识，为创造更美好的城市环境贡献自己的力量。

□主办单位 安徽青年报社  
合肥市庐阳区环境卫生管理中心  
参与学校 合肥市南门小学恒盛皇家花园校区  
合肥市六安路小学中铁国际城校区  
合肥市六安路小学荣城花园分校  
学生记者 陈思睿 黄欣然 赵梓菡  
姚锦成 曹雅琪 郑楚怡等  
刘婉 朱惠惠

### “变废为宝”

在庐阳区环境卫生管理中心永青站副站长潘庆龙叔叔的带领下，学生记者们首先走进永青固废垃圾转运站的垃圾分类操作间，“同学们，你们现在看到的大屏，记录的就是生活垃圾转运车从驶入操作间到分类处理的全部过程。”潘叔叔指着中控室大屏幕向学生记者们介绍道。

“潘叔叔，那垃圾处理是如何实现变废为宝的呢？”学生记者何颖迫不及待地提出自己的疑问。“每次运来的垃圾先被倒在卸料池里，等卸料池装满后再把卸料池里的垃圾进行压缩，最后由专业的车辆把这些压缩过的垃圾运送到焚烧场，进行焚烧发电，变废为宝。”潘叔叔边讲解，边通过画面引导学生记者进行互动和思考，让大家了解到更多的垃圾处理专业知识。

### 参观环卫科普基地

随后，学生记者在潘叔叔的带领下，来到环卫科普基地。基地内一张张珍贵的照片，一件件充满回忆的物件，深深吸引着大家的目光。潘叔叔从环卫总体工作，到环卫工具的历史演变；从解读国家的垃圾分类政策，到合肥市垃圾分类的具体举措，一一给学生记者们作了详细的介绍。

潘叔叔深入浅出的讲解，学生记者们听得津津有味，对环卫工人的敬佩之情也油然而生。大家不仅亲眼见证了城市垃圾循环利用的过程，真切感受到环卫工人工作的艰辛，更深刻感悟到了“宁愿一人脏，换来万家洁”的环卫精神。

“通过观看这些照片和物件，我感受到了环卫工人工作的艰辛，以后在生活中要减少垃圾的产生。”学生记者吴娇表示。“环卫工人辛苦地工作，才换来我们城市的美丽干净，我们在日常生活中也要尊重他们的劳动成果，爱护环境。”学生记者乐滢也深有所感。

### “玩转”垃圾分类

“同学们，易拉罐是什么垃圾？纽扣电池又是什么垃圾？”活动最后，学生记者们来到了垃圾分类展示区，四色小垃圾桶成为了最引人注目的焦点。它们分别代表可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾，每种颜色的垃圾桶都配备了相应的卡片投放口。

“易拉罐是可回收物！”“苹果核是厨余垃圾！”现场气氛热烈，所有人全神贯注，通过互动，学生记者们不仅在游戏中体验到了快乐，更深刻地理解了垃圾分类的重要性和具体分类方法，并纷纷表示，以后在生活中也要做好垃圾分类投放。

合肥市南门小学恒盛皇家花园校区党总支书记 童乃梅：此次安徽青年报社组织开展的环卫教育基地主题采风活动很有意义，不仅让学生们学到了环保知识，提高了其环保意识，更有

利于促进他们争当环保小卫士的热情，也增强了他们的社会责任感！

合肥市六安路小学中铁国际城校区党总支副书记 邓翠银：通过科学分类，不仅有助于减少环境污染，还能促进资源的有效利用。学校作为育人的摇篮，要培养学生垃圾分类习惯，提高学生环保意识，共创美好未来！

合肥市六安路小学荣城花园分校校长 马璇：绿水青山就是金山银山，可见环境保护的重要性。此次环卫教育基地主题采风活动，学生了解了垃圾分类处理的智能化流程，让大家学到了环保知识，增强了环保意识，非常具有教育意义。

[观看垃圾运转视频](#)

[参观垃圾运转中心](#)

[垃圾分类小游戏](#)

[观看宣传片](#)

[合影](#)